白城市首家 新型农业经营主体联合会成立

城市晚报白城讯 在省农民专业合作社联合会和市县两级农业农村部门的积极指导协调下,日前,白城市首家新型农业经营主体联合会——镇赉县新型农业经营主体联合会,经民政部门审核登记注册成立。

镇赉县新型农业经营主体联合会是 具有法人地位的民间社会团体,主要宗 旨是推动和指导新主体提高经营管理能 力,推进健康、持续、快速发展,促进农业 增效、农民增收和农村经济发展。目前, 该联合会有会员33个,其中农民合作社9 个、家庭农场20个、农业企业4个。

镇赉县新型农业经营主体联合会的成立,是全力提升新型农业经营主体 发展质量的创新之举,将有利于促进白城市农村一二三产业融合发展。

/ 臧日明 报道

洮南:河湖连通水充沛 草茂粮丰生态归

城市晚报白城讯 远眺洮儿河,河水蜿蜒流淌,与之相连通的一条条支流、一个个泡塘水满丰盈,滋养着洮南大地。2013年以来,洮南市全力实施"河湖连通"工程建设,推动洮南生态环境改善及经济社会发展成效显著,如今的洮南,已然成为一座河湖连通,草茂粮丰,鱼跃鸟鸣,欣欣向荣的生态新城。

依水而动,建好城市"后花园"

"这个地方原来可以说是晴天一身土,雨天两脚泥,到处臭水坑,让人心发堵。现在你再看看,这里每天都有很多人绕着北湖走圈锻炼身体,尤其清晨和傍晚,这里的人特别多。"在公园锻炼的市民刘明说。

总投资9500余万元,占地面积44万平方米的锦湖湿地公园,主要是引进洮儿河水对人工泡泽进行给水补充,完成城市水系建设,改善周边生态,打造宜居环境,是洮南市实施"河湖连通"工程的重要组成部分。

"洮南市'河湖连通'工程主要是通过天然水系和兴修完善的水利工程,采取提水、引水、分水的方式,将汛期洮儿河、蛟流河富余洪水资源存蓄到湖泡和湿地。"洮南市水利局原副局长杨树春说

截至目前,洮南已累计投资4.3亿元,完成"河湖连通"工程泡塘供水线路6条,连通四海泡、泉眼泡、创业水库等大小水库湖泡26个,多年不见的各种珍稀水鸟又陆续飞了回来,各种鱼虾踪迹不再难寻,生态效益、经济效益和社会效益逐步凸显。

因水而富,鼓起群众"钱袋子"

"这种小鱼虽然特别小但也特别好吃,每年开始捕捞这种鱼的季节我都来买点,自己留些,再给亲戚朋友带些,炒着吃、炸酱吃、做鱼干吃都行。"

今年秋天,在洮南市创业水库捕捞现场买角的市民介绍说。

群众口中的这种鱼学名叫池澡公鱼,是创业水库的一种特色小鱼,每年秋季集中捕捞后,收购商在水库现场加工晾晒后发往全国各地,销量很好,很受欢迎。除了这种鱼,创业水库还有青、草、鲢、鳙等多个品种鱼类,销量也都很好,水库边的灶台鱼馆还可现场加工美味鱼宴。

洮南市"河湖连通"工程的落地实施,对推动水产养殖业发展,促进河流湖泡发挥经济效益起到很大作用。"河湖连通"工程使洮南市现有蓄水的水面面积达16万亩,年可生产水产品1500吨,不仅丰富了城乡居民的菜篮子,调整人们的饮食结构,还可实现年创产值1500万元的经济效益。同时在芦苇增值上,工程完工后,可有效地恢复改善湿地面积近19万亩,为0.8万亩芦苇主产区提供充足的水源,年可生产芦苇0.8万吨,实现产值250万元。

治水而兴,改善区域"小气候"

水是农业的命脉,水是农业发展的根本。洮南是国家产粮大县,农业特色明显。而洮南市北部半山区气候干旱,水资源匮乏,立地条件较差,土质为石质型栗钙土,水土流失严重。农业灌溉用水困难,成为当地农民发展生产的瓶颈。

"我们这每家都有很多山地,每年春耕时,如果不下雨,基本就得荒着,

打井很多时候都是空眼儿没有水,从远处拉水来种地一天种不了多少,费用还太高。不过这两年雨水好,每到播种前后,都会下场透雨,现在种地基本机械化,雨后有个一两天就种完了。我们这虽然缺水,但地也保水,只要不是太长时间不降雨,收成就不会太差。"聚宝乡金蟾村村民崔常龙说。

"河湖连通"让洮南市风沙干旱区植被条件有了较大改善,沙漠化面积减少,区域水环境得到有效改善,区域空气湿度有所增加。洮南区域内地下水水位抬高1米左右,农田灌溉水量增加2000余万立方米,很多原来因井深不够而废弃的农田井恢复灌溉能力。

"近几年,地下水位上来了,浇水稻的机井水一直都够抽,水位高了还省油呢。"福顺镇农民徐本山说。

为确保各河湖及各项水利工程持续惠及民生,洮南市全面推行河长制系列工作,建立了以市、乡、村三级"河长"为主要内容的"河长制"组织体系,将洮南市境内河流、湖泡列入河长制管理范围,及时清理河道垃圾、违建,进行黑臭水体治理、工业企业污水深度防控等,积极践行"节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力"管水治水方针。

改善人居环境,促进粮食增产丰收,渔业产量突破,改善局部小气候,持续为缺水处补水……"河湖连通"带来的一个个改变,正在使洮南越来越好。 / 郑丹 报道

白城市洮北区探索 农业健康发展新模式

城市晚报白城讯 今年以来,白城市洮北区农业农村局探索新的农业健康发展模式,帮助农民增产增收,引进示范推广了"旱科威"抗旱保水剂4000多亩。通过田间调查和秋收测产,作物产量明显增加,品质明显提高,给施用农户带来了很高的经济效益。

洮北区处于十年九旱的缺水地区,洮北区农业农村局组织农业总站科技人员考察调研发现,"旱科威"抗旱保水剂有强亲水性基团,通过其分子内外侧电解质离子浓度所产生的渗透压,对水有强烈的缔合作用,可以把以往蒸发、渗漏和流失的雨水及浇灌水快速保存起来,达到减少用水和抗旱的基本目标。

施用"旱科威"抗旱保水剂的农田,就好像埋入了海绵,再不用担心干旱。抗旱保水剂不仅有抗旱保水作用,还有增产、改良土壤等诸多好处,农灌节水30%至50%,提高水的利用率,减少水资源的使用量和取水能耗;节肥5%至20%,减轻了化肥对地表水及土地的面源污染,节省了造肥的能源消耗;蓄水抗旱15至25天,增产超10%,最高增产达49.6%;促进根系发达,抗倒抗病,减少一定的农药用量,减轻了空气污染。/ 记者 张赫 报道

执法为民赢民心 真情致谢送锦旗

城市晚报白城讯 近日,通榆县向海乡隆 丰农资有限公司负责人刘某亲手将一面印有 "廉洁高效、勤政爱民"的锦旗送到通榆县人 民法院向海法庭庭长王雷手上,并再三表达 她对向海法庭法官公正高效办案、为民伸张 正义的感激之情。

通榆县向海乡隆丰农资有限公司为向海蒙古族乡本地乡镇企业,在各个村屯均赊卖过农资,还款期限届满后,该公司负责人刘某多次向董某等5人讨还欠款未果,遂将董某等人诉至法院。承办法官在确认原告提供的事实、证据清晰,双方债权债务明确的情况下,为及时维护债权人的权益,提升审判效率,节约司法成本,建议刘某向多名债务人申请支付令,要求偿还欠款。

为进一步加快案件进度,督促债务人尽快履行义务,承办法官主动联系双方当事人共同前来法庭,对债务人进行耐心劝导,向其解释不履行还款义务的法律后果。释法明理过程中,刘某对各个债务人的困难表示理解,各债务人在给付了部分欠款后,分别与刘某达成了分期还款协议,向海法庭的办案效率也得到了双方当事人的高度认可。

/ 陈宏志 刘云龙 记者 李政孚 报道

情系百姓构建平安和谐家园

—记大安市新平安镇长建村妇联主席马洪艳

城市晚报白城讯 作为一名村级妇 联主席,马洪艳积极维护农村社会稳定,构建平安和谐家园,把群众的安危 以及妇女家庭生活中的琐事,时刻放在 心里,用真情实意做实事、做好事,成为 农村群众特别是广大妇女的贴心人。 用长建村广大妇女的话说:"马洪艳是 我们的好姐妹,是我们的贴心人,这样 的村干部我们欢迎。"

作为一名村干部,说她是一个"平安之星"一点也不为过。面对突如其来的新冠肺炎疫情,武汉告急,全国告急,长建村也开始进行一场联防联控抗疫阻击战。马洪艳主动参加村里的疫情防控工作,和男同志一起编组包户,入户排查,宣传戴口罩、勤洗手、不聚集等防疫知识,轮流看守卡口。天寒地冻大冷的天,冻得浑身僵硬直跺脚,她也不叫苦叫累,一直坚持到解除

风险。疫情防控进入常态化后,她还经常叮嘱告诫村民和妇女姐妹们,出门戴口罩,有外来人口要第一时间报告村里,时时刻刻把群众的安危放在心里。

真情实意做事,解百姓之忧。10多岁的聋哑孩子张某长得像大小伙子一样,父母离异,他和爷爷奶奶一起生活,不认真读书,不懂事调皮,整天在村里闲逛,经常吓唬和欺负上下学的小孩子,引得孩子家长经常与张某爷爷吵闹。张某小时候马洪艳经常给他吃的和穿的,张某比较听她的话。马洪艳比划着告诉张某不要吓唬欺负小孩,这种行为不好。她还在学校大门口看着上下学的孩子,就这样张某欺负小孩的事再也没有发生过。家长们都说马洪艳这件事做得好,为他们解了忧。后来,马洪艳又多次找到张某的爷爷做工作,

把张某送到特殊学校去上学。

用真情感化,做妇女的贴心人。孙 淑芳的儿媳妇是四川人,由于生活习 俗、饮食、语言等方面的原因,婆媳之间 因生活琐事产生了隔阂。孙淑芳儿子 在中间很为难,经常闷闷不乐发脾气, 家里时常发生争吵。马洪艳知道后,就 做起了婆媳之间的工作。她先是把孙 淑芳的儿媳妇领到自己家里,讲解东北 的习俗,还做一些好吃的让她品尝东北 的家常美味。她又对孙淑芳说:"两个 孩子是在外面打丁认识的,感情很好, 人家姑娘能大老远嫁到咱这,多不容易 啊! 你得理解,得像对待自己的女儿一 样对待人家,这才是当婆婆的本分。"通 过反复做工作,多次磨合,现在婆媳之 间感情非常融洽,儿子的脸上也有了笑 意,家庭生活也平静和谐了

/ 李海宽 报道

志愿服务打造幸福白城

城市晚报白城讯 12月5日是第35个国际志愿者日,白城市举办了多项志愿者服务活动,弘扬志愿精神,传递公益力量。近年来,白城市持续打造"全民志愿·公益白城"志愿服务品牌,广泛动员社会各界志愿者积极参与老城改造、脱贫攻坚、文明城市创建等全市重点工作,形成"清洁城市·美丽家园""白鹤天使下基层""阳光周末·志愿同行""圆梦大学""天使助学行""暖冬行动·青年志愿者在行动""志智双扶·志愿同行"等一大批优秀志愿服务项目,全力推动志愿服务制度化、品牌化、项目化和社会化建设,全市各级各类志愿服务组织、志愿者,用行动诠释奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,弘扬传统美德,践行社会主义核心价值观,让我们这座小城温暖无限。

截至目前,全市共有各类志愿服务组织1300余支、实名注册志愿者达19.6万余人。过去五年来,全市共有200余个志愿组织、志愿者、志愿服务项目等荣获国家级、省级荣誉。/ 记者 颜亦君 报道